

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и
Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

№ 15 (174)
ЧЕТВЕРГ
20
февраля
1947 г.
XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

СООБЩЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ
ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

Об итогах выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР 16 февраля 1947 года

Центральная избирательная комиссия сообщает окончательные данные о результатах выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР 16 февраля 1947 года.

Выборы прошли в полном соответствии с Положением о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР, организованно, при большой политической активности избирателей.

На основании сведений, поступивших от всех ста двадцати Окружных избирательных комиссий, составленных по данным 587 участковых избирательных комиссий, Центральная избирательная комиссия устанавливала окончательные результаты выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

Общее количество зарегистрированных избирателей определилось по Карело-Финской ССР в 232705 избирателей, из них приняли участие в выборах депутатов в Верховный Совет Карело-Финской ССР 232611 избирателей, или 99,96 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

Во всех 120 избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 230879 избирателей, что составляет 99,26 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Голосовало против кандидатов в депутаты 1723 человека, что составляет 0,74 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

На основании ст. 79 "Положения о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР".

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

Пятидневный график перевыполнен

Участствуя в социалистическом соревновании в честь выборов в верховный орган власти республики лесорубы и возчики Ильиногорского мастерского участка, Селецкого лесопункта достигли высоких показателей в выполнении плана лесозаготовок. План третьей пятидневки февраля по заготовке выполнен на 179 кубометров,

по вывозке — на 233 кубометра.

Средняя производительность по участку на заготовке составляет 4,3 кубометра и на вывозке — 10,9 кубометров в день.

Дневное задание мастерской участок 15 февраля по заготовке выполнил на 102 процента и по вывозке — на 101 процент.

С огромным патриотическим подъемом прошли выборы в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

По Сегозерскому избирательному округу все избиратели приняли участие в голосовании, 98,98 процента избирателей отдали свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

ВСЕНАРОДНОЕ ТОРЖЕСТВО

Задолго до начала голосования в селе Паданах началось большое оживление. К Дому культуры, где помещается избирательный участок, группами и в одиночку шли люди. К половине шестого на участке уже собралось более шестидесяти избирателей.

Ровно в шесть часов председатель участковой избирательной комиссии тов. Ф. Т. Яковлев объявляет о начале голосования. В ярко освещенную, празднично убранную комнату входят степенно избиратели. Первый бюллетень кручается престарелому избирателю Евсею Федоровичу Левкоеву. Затем голосует семья Савина из колхоза "Борьба", молодые избиратели, работники почты ьлавдия и Анна Локкины, зав. МТФ колхоза "Искра" Анна Ивановна Михалева, председатель колхоза "Борьба" С. И. Марков. С удостоверением на право голосования подошел к столу избирательной комиссии инвалид Отечеств-

венной войны Николай Дмитриевич Разуваев. Олиза другим к столу комиссии следуют избиратели. К семи утра проголосовало 200 избирателей.

Весь день зрительный зал Дома культуры был заполнен празднично одетыми людьми. Выступления кружка художественной самодеятельности сменились танцами и пляской зрителей.

12 часов ночи. Согласно избирательному закону — голосование прекращается. Но фактически избиратели Паданского избирательного участка давно выполнили свой гражданский долг. К 2 часам дня здесь проголосовали все избиратели до единого.

Председатель участковой избирательной комиссии тов. Яковлев приглашает членов комиссии приступить к подсчету голосов. Вскрываются урны. На стол выкладывается бюллетени. На многих бюллетенях избиратели сделали надписи, выражющие

их чувства и мысли в момент голосования за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

"Голосую за т. Стуйгуса, я голосую за большевистскую партию, за товарища Сталина, за бытнее выполнение пост-военной пятилетки", — написано на одном бюллетене.

"Я отдал свой голос за Данила Ивановича Стуйгуса. Я голосовал за могущество нашей Родины", — написано на другом.

"Спасибо советской власти, любимому Сталину за то, что дали право советской женщине выбирать и быть избранной", — написано на третьем.

"Слава великому Сталину", "Слава большевистской партии", "Голосую за великого Сталина", — написано на других бюллетенях.

Члены участковой комиссии заполняют протокол. Итоги голосования на участке отсылаются в Окружную комиссию.

Единодушие

Раннее морозное утро. Задолго до рассвета в общежитиях лесорубов — то в одном то в другом — появляется свет. Это избиратели — лесорубы и возчики Гумаринского лесопункта спешат на избирательный участок. Каждый стремится проголосовать первым.

6 часов утра. Началось голосование. Первым к избирательной урне подошел 65-летний Алексей Кириков. Несмотря на свой преклонный возраст, он неутомимо трудится — возит кором для колхозных лошадей, работающих в лесу. Он с гордостью отдал свой голос за кандидата блока

коммунистов и беспартийных. Дружно, один за другим, избиратели подходят к столу избирательной комиссии.

За первые три часа здесь проголосовало более 95 процентов избирателей участка, а к 12 часам проголосовали все избиратели.

С чувством великой благодарности к Родине, партии Ленина — Сталина все избиратели, участвовавшие в голосовании, отдали свои голоса за кандидата первым блока коммунистов и беспартийных — Данила Ивановича Стуйгуса.

Ф. Архипов.

Вручение тов. Д. И. Стуйгусу удостоверения об избрании депутатом Верховного Совета Карело-Финской ССР

17 февраля, в 10 часов утра, состоялось заседание Сегозерской Окружной по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР избирательной комиссии. На заседании присутствовали все члены комиссии и представители партийных, профсоюзных и общественных организаций.

Председатель Окружной избирательной комиссии тов. Трифанов объявляет результаты голосования по округу.

— Вчера закончилось всенародное голосование. В Окружную избирательную комиссию поступили про-

токолы с результатами тайного голосования от всех восьми участковых избирательных комиссий. По нашему Сегозерскому округу нет ни одного избирателя, не принял участия в голосовании.

За кандидата в депутаты Данила Ивановича Стуйгуса голосовало 98,98 процента всех избирателей, участвовавших в голосовании. Согласно ст. 93 "Положения о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР" тов. Д. И. Стуйгус считается избранным депутатом Верхов-

ского Совета Карело-Финской ССР.

На этом же заседании Данилу Ивановичу Стуйгусу было вручено удостоверение об избрании его депутатом в Верховный Совет КФССР.

Получая удостоверение, тов. Стуйгус сказал:

— В лице вас благодарю всех избирателей Сегозерского округа за то доверие, которое они оказали, избрав меня депутатом в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Со своей стороны заверяю, что приложу все силы, чтобы оправдать доверие избирателей.

За могущество нашей Родины

До поздна веселились селекции колхозники и колхозницы. Во всем чувствовалось приближение большого, торжественного праздника — выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Во многих колхозных домах в эту ночь не спали. Все спешили первыми притти на избирательный участок и первыми подойти к избирательной урне.

К половине шестого на участке собралось более 60 избирателей.

6 часов утра. Широко распахнулись двери участковой избирательной комиссии.

— Товарищи избиратели, поздравляю вас с всенародным праздником и прошу приступить к голосованию, — говорит председатель

участковой избирательной комиссии тов. Понтий.

Первым бюллетень получил престарелый колхозник Дмитрий Иванович Мекечев. За ним идет колхозница Анна Ивановна Кондратьева. Третьим голосует Иван Константинович Лукин — начальник передового лесозаготовительного пункта Паданского леспромхоза. Вместе с Иваном Константиновичем голосует вся его семья — жена, отец и мать.

Все избиратели участка закончили голосование к 3 часам дня. Сто процентов избирателей отдали свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за дальнейший расцвет нашей Родины.

Г. Зарин.

Небывалый политический подъем

С большим подъемом прошло голосование на Сондальском избирательном участке.

Еще накануне вечером прибыли на участок избиратели дальних деревень, чтобы осуществить почетную обязанность — выбрать депутата в высший орган власти своей республики.

Ровно в 6 часов начинается подача голосов. Первым подходит к избирательной урне Иван Терентьевич Лыкин, колхозник артели «Рабочая сила». Работая в лесу, он систематически перевыполняет нормы выработки на вывозке древесины.

За них подходит к столу комиссии колхозница колхоза «1 мая», Анна Дмитриевна Антропова. У нее на

груди «Медаль материнская слава» и медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 г. г.» Три сына

Антроповой защищали советскую Родину в дни Великой Отечественной войны».

За Антроповой следуют 80-летний избиратель Степан Андреевич Лыкин, молодой избиратель Антонина Корнилова. Так один за другим получают избирательные бюллетени женщины и мужчины, молодые и старые избиратели.

Ход голосования свидетельствует о единодушной сплоченности и организованности избирателей: к 10 часам утра на участке голосование было закончено.

По Советскому Союзу

Заканчивается строительство Южно-Уральского завода тяжелого машиностроения в городе Орек. В основных цехах полным ходом идут монтажные работы. Ряд цехов уже действует. Первая очередь завода будет открыта в нынешнем году.

* * *

В Белоруссии блистательными темпами возрождается станкостроительная промышленность. В груды развалин превратили немецкие захватчики Витебский станкостроительный завод. Сейчас здесь возведены два больших производственных корпуса. В них оборудовано шесть цехов. Завод начал выпускать довоенную продукцию — заточные станки. Налаживается массовый выпуск сложных сверлильных ставков.

* * *

Нижне-Тагильский завод сельскохозяйственного машиностроения начал изготавливать газогенераторные двигатели для колхозных электростанций. Мощность каждого двигателя — 20 лошадиных сил. За 8 часов он расходует 300 калорий деревянной чурки.

* * *

В Калинине открылось движение по Большому мосту через Волгу. Мост был взорван немцами и теперь заново восстановлен.

ТАСС).

Серго Орджоникидзе

(К 10-летию со дня смерти)



крепость и ссылки не сломили этого стойкого большевика. После февральской революции 1917 г. Серго под руководством Ленина и Сталина вел активную работу по подготовке Октябрьской революции. Годы гражданской войны он провел на самых опасных и ответственных участках борьбы с врагами на Украине, Северном Кавказе, в Закавказье и на других фронтах.

Серго неустанно боролся за единство партии, очищая ее ряды от троцкистско-бухаринских предателей и убийц и других врагов партии и народа.

Последние годы своей жизни Серго отдал осуществлению планов сталинских пятилеток. Руководя тяжелой промышленностью СССР, он воспитал тысячи новых командиров производства, активно поддерживал инициативу масс, приложил все свои силы для широкого развития стахановского движения.

Григорий Константинович Орджоникидзе умер 18 февраля 1937 года. Светлая память об этом борце за лучшее будущее человечества навеки сохранится в сердцах советских людей.

Письмо в редакцию

Когда ОРС выплатит зарплату

Моя жена, Е. И. Лазарева, работает сторожем на Медвежегорской пристани по охране грузов Паданского ОРСа. ОРС зарплату ей выплачивает не регулярно. За вторую половину сентября 1946 года она до сих пор не получила зарплату, а также не

уплачено за 46 часов сверхурочной работы в октябре месяце. Лазарева не раз писала об этом начальнику Паданского ОРСа, но все безрезультатно.

Спрашивается, когда ОРС выплатят ей зарплату.

М. Лазарев.

Международный обзор

В Лондоне продолжает свою работу совещание заместителей министров иностранных дел. Большой интерес в иностранной печати вызвали представленные совещанию заявления Украинской и Белорусской ССР.

Наставая на том, чтобы в мирном договоре для Германии было записано о возмещении нанесенного гитлеровским вторжением ущерба, обе советские республики выдвигают требования, которые могли бы обеспечить безопасность соседей Германии в будущем. В то время, как часть иностранной печати ведет курс на срыв принятых ранее в Ялте и Потсдаме решений о разоружении Германии, сокращении ее промышленной и военной мощи — Украинская и Белорусская ССР в своих предложениях исходят именно из этих решений.

Особенно последовательно в этих заявлениях отстаивается необходимость

преступной деятельности, кроме того, как указывается в заявлении Белорусской ССР, «расчленение Германии может создать почву для борьбы между другими державами за вовлеченные немецкие государства в свою сферу влияния и тем самым таило бы в себе зародыш будущих международных конфликтов».

Нельзя не отметить, что предложения о расчленении Германии полностью отвечают намерениям реакционных кругов, создавших в Англии специальную организацию, отстаивающую задачу возрождения мощи Германии и создания вокруг ее западной части так называемого «западного блока», направленного против Советского Союза и других демократических стран Центральной и Восточной Европы.

Наряду с вопросом договора с Германией, совещание заместителей ведет подготовку мирного договора для Австрии. На днях был заслушан представитель Югославии, выступив-

ший с предложением о воссоединении с территорией Югославии словенских земель, находящихся в составе Австрии. Совещание заместителей обсуждало также вопрос о необходимости внести в договор пункт о выдаче союзным державам военных преступников, находящихся на территории Австрии.

* * *

Иностранная печать уделяет большое внимание положению в Англии. Наряду с большими трудностями в ее внешней политике в отношениях с Палестиной, Египтом и Индией — страна теперь оказалась в тяжелом топливном кризисе. Останавливаются предприятия, выключается электрический ток из жилищ, корабли не могут выйти из портов. Из высказываний печати и высступлений в парламенте видно, что в каменноугольной промышленности не хватает рабочих рук. Отсталость оборудования на шахтах и

плохие условия труда не благоприятствуют увеличению рабочих. Прогрессивная печать указывает, что рабочие появились бы, если бы правительство вывело войска из Египта, Австралии, Греции и провело бы необходимую демобилизацию.

Вместе с тем положение с топливом осложняется отсутствием доставки угля из Германии. В Рурском бассейне, снабжавшем в свое время углем ряд стран Европы, добыча угля пала, так как оставшиеся в управлении предприятиями нацисты отнюдь не интересовались в восстановлении шахт и увеличении добычи.

Кроме того, положение подземных рабочих также находящееся в руках реакционных чиновников не обеспечивает удовлетворительного хода добычи. Холодная зима сделала топливную проблему острой для всей Западной Европы.

В. Гришанин.

Ответственный редактор П. Мишин.